



## ШЕХТЕР Анатолий Ильич

26 ноября 2020 года на 86-м году жизни после продолжительной болезни ушел из жизни Анатолий Ильич Шехтер, доктор медицинских наук, профессор кафедры лучевой диагностики и лучевой терапии, Почетный профессор Сеченовского университета.

Анатолий Ильич родился в 1935 году в Днепропетровске в семье врача. Отец Анатолия Ильича – Шехтер Илья Александрович, известный рентгенолог, заслуженный деятель науки, доктор медицинских наук, работал во многих ведущих учреждениях страны. Основал и многие годы возглавлял кафедру рентгенологии и радиологии Московского стоматологического института (Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова). Вся жизнь Анатолия Ильича - это пример развития семейных традиций в медицине, науке, рентгенологии. После окончания Второго Московского Медицинского Института (ныне РНИМУ имени Н.И. Пирогова) А.И. Шехтер начал трудовую деятельность в качестве врача-терапевта в Казахстане. После возвращения в Москву Анатолий Ильич поступил в ординатуру и аспирантуру кафедры медицинской радиологии и рентгенологии Первого Московского медицинского института (ныне Первый МГМУ им. И.М. Сеченова – Сеченовский Университет). На этой кафедре и прошла вся жизнь Анатолия Ильича. Он защитил кандидатскую и докторскую диссертации, написал несколько монографий, был соавтором учебника, многих методических материалов и более 400 научных работ. Но главное предназначение, которое А.И. Шехтер полностью воплотил в жизнь, было преподавание рентгенологии. В этом Анатолий Ильич также

продолжил дело своего отца. Многие поколения врачей и не только рентгенологов с восторгом вспоминают семинары и лекции А.И.Шехтера. Профессор А.И. Шехтер читал великолепные лекции, десятилетия возглавлял научный студенческий кружок кафедры лучевой диагностики и терапии, занимался со студентами, ординаторами и аспирантами. Под руководством Анатолия Ильича защищено 25 диссертаций. Профессор А.И. Шехтер вёл большую работу в Российском электронном журнале лучевой диагностики (REJR) – был заместителем Главного редактора, участвовал в организации ассоциации радиологии стран БРИКС, активно участвовал в Российском национальном конгрессе «Радиология» и в Европейском конгрессе радиологов.

Анатолий Ильич был высоко эрудированным и интеллигентным человеком. Через всю свою жизнь Анатолий Ильич пронес любовь к классической музыке и джазу. Он был открыт для всего нового в науке и жизни, в научном общении, с готовностью и радостью помогал молодым врачам, ординаторам и аспирантам. Был любим и уважаем коллегами по всей стране и странам ближнего зарубежья, где сегодня трудятся его ученики и друзья.

*Редколлегия и Редакционный совет Российского журнала «Диагностической и интервенционной радиологии» скорбят и выражают соболезнование родным и близким Анатолия Ильича Шехтера. Мы сохраним память об этом выдающемся враче, ученом и человеке!*